

# 身边事教育身边人

## 潢川县扎实开展公民道德宣传日活动

信阳消息(蔡 丽)“立德先立诚,有诚才有为,从我做起,从身边的每件小事做起,实事求是,以诚待人,做一个诚实守信的人!”9月19日,潢川县住建局职工余慧霞在参加当天道德讲堂后,郑重签字承诺“诚心做事,诚信做人”。

9月20日是第十二个全国“公民道德宣传日”,为进一步贯彻落实《公民道德建设实施纲要》和中央及省、市、县委关于培育和践行社会主义核心价值观的要求部署,不断提高公民道德水平和文明程度,潢川县以

各种方式扎实开展“公民道德宣传日”系列活动。

该县以“身边人讲身边事、身边人讲本身事、身边事教育身边人”的形式,建立了覆盖县、乡、村的道德讲堂网络体系,组织检察院、工商局、住建局等各级文明单位,集中开展道德讲堂活动,同时创新方式,增设“党政一把手讲党课”环节,增强道德讲堂内涵;组织开展志愿服务活动,关爱空巢老人和留守儿童,尤其是结合学习见义勇为先进人物胡阳海、黄春刚的活动,组织志愿

者对两位青年英雄的家庭开展一对一的志愿帮扶活动;开展寻找“最美家庭”活动,将已经入选的20户最美家庭事迹公开向社会宣传,进行网络投票活动,以文明家庭创建活动为契机,在全社会弘扬敬老爱幼、勤俭持家、邻里互助的传统美德;利用县内电视、网络、广播等各类媒体,以宣传栏、电子屏幕、手机短信、公益广告等多种形式,开展公民道德建设和社会主义核心价值观宣传活动,积极引导社会舆论,营造浓厚活动氛围。

## 淮滨县防胡镇居民自觉创卫

### 环卫车一到“列队”倒垃圾



图为9月20日下午,防胡镇环卫车收垃圾时的情形。

信阳消息(王长江)“防胡是我家,卫生靠大家……现在是倒垃圾时间”。随着喇叭声,街道居民纷纷自觉的出门将门前的垃圾袋、垃圾桶提到街道旁,“列队”等候环卫垃圾收运车的到来,然后依次将垃圾倒上车。这是9月20日下午,笔者在淮滨县防胡镇街道看到的一幕。

站在防胡镇的主街道上,笔者看到这里环境整洁,秩序井然,街道两旁新放置的垃圾桶摆放有序。谈及镇上的环境卫生整治工作为什么能取得如此好的效果?防胡镇党委副书记张其勇告诉笔者,这主要得益于该镇抓的几项工作:一是镇里明确了卫生整治工作责任人,并由镇六城联创办具体负责街道环境卫生整治工作,同时成立了一支由7名环卫工组成的卫生保洁队。二是投入7.5万元,对垃圾车和垃圾中转站进行了维修,购置、添置了一辆三轮农用车和600个垃圾桶放置在大街小巷。三是与居民、商户分别签订了“门前三包”责任书,明确其责任和义务,保洁队每天下午定时到户收集垃圾。四是出台了《防胡街道环境卫生整治方案》和《评选“文明卫生家庭”办法》,旨在引导广大群众增强环境意识。五是充分利用电视、报纸、宣传车等形式宣传环境整治意义。

通过以上措施,防胡街道过去的脏乱差现象得到了彻底改变,并赢得了辖区居民的一片赞扬声:防胡镇党委、镇政府,为辖区民众做了一件实实在在的大好事。

## 开展爱心助学 践行社会责任

### 市万家居置业有限公司为5所村小学赠送课桌椅

信阳消息(记者 王洋 通讯员 易国红)为改善乡村小学的办学条件,为学生们创造良好的学习环境。近日,信阳市万家居置业有限公司为明港镇邹庄、淮河、八里、韩庄、郭楼等五所村小学捐赠了200余套课桌椅。

在活动现场,明港镇中心校代表五所村小学接受了捐赠并将“爱心助学 功德无量”荣誉证书,颁发给信阳市万家居置业有限公司,以此表达对该公司爱心助学这一善举的诚挚谢意,同时希望接受捐赠的5所村小学能够将这批课桌椅合理分配,尽快投入使用。

信阳市万家居置业有限公司总经理王伟表示,捐资助学是一件功在当代,利在千秋的好事,也是企业义不容辞的责任。自2012年以来,万家居置业有限公司开展了捐资助学、救助贫困家庭、资助孤寡老人等多项社会公益活动。今后,该公司每年还将加大公益资金投入力度,支持各项公益事业,为建设和谐社会贡献自己的一份力量。

## 光山县公安局

### 公开退赃赢得赞声一片

信阳消息(李本全)9月17日上午,光山县公安局弦山派出所举办公开退赃大会,将从销赃犯罪嫌疑人手中追回的7辆被盗摩托车悉数物归原主,领到失而复得的摩托车,失主脸上个个露出开心的笑容。家住潢川县城关的李某骑上被盗一年多的豪爵125摩托车,激动之情溢于言表,逢人便竖起拇指夸赞光山民警:“真的想都没想到,一年前在潢川县城丢失的摩托车,一年后光山县公安局派出所民警能帮助找到,光山民警真是群众的贴心人,个个都是好样的”!

退赃大会上,弦山派出所民警适时向群众展示了派出所打击多发性侵财犯罪取得的部分战果,鼓励广大群众配合公安机关打击违法犯罪,主动提供各类违法犯罪线索,还向群众宣传了防盗、防抢、防骗等安全防范小常识。

为了方便失主顺利领回被盗摩托车,弦山派出所还提前准备了便携式打气装置,为被盗摩托车及时充气,聘请专业修车人员现场为群众排除被盗摩托车故障。民警设身处地为民着想,赢得现场群众赞声一片。



9月18日,浉河区人大常委会副主任张小梅冒雨带领部分常委会成员、区人大代表视察车站办事处社区建设情况。视察人员实地察看了车站办事处辖区车站、六里棚、工区东四社区等并就社区组织、责任、服务体系建设和工作经费、人员报酬等问题逐一向社区负责人进行当面了解。图为,视察人员正在调研社区建设情况时的情景。沈勇摄

## 光山县白雀园镇黄冈实验学校开展“养成教育月”活动

信阳消息(邹晓峰 杨博)9月20日上午,光山县白雀园镇黄冈实验学校全校师生齐聚操场,隆重举行了“养成教育月”启动仪式。

黄冈实验学校是今秋白雀园镇

引进全国有名的湖北省黄冈市优秀教师在这里办的私立学校,现开中小学班16个,学生660人。为了提高学生的整体素质,新学期伊始,该校德育工作处专门制定了“养成教育月”活动实施方案,从卫生

生活习惯、文明礼仪习惯、健体习惯、安全习惯、学习习惯的培养几方面对学生养成教育,以培养学生良好习惯,树立良好校风,并以此建立该校养成教育的长效机制。

## 罗山警方打掉一聚众赌博窝点

### 现场抓获涉赌人员22名

信阳消息(王永胜)9月18日下午,根据群众提供线索,罗山县公安局组织治安、禁毒、巡特警、城关派出所警力打掉一个利用电子游戏机聚众赌博窝点,现场抓获涉赌人员22名。

近期,有群众向罗山县公安局举报:位于罗山城关新区王府大街内一临街一楼房屋内设置有两台打鱼电子游戏机,每天在此聚众赌博的人员较多,社会影响极坏,请求公安机关

查处。接到举报后,罗山县公安局局长王莉高度重视,安排局纪检、督察部门负责人先期进行暗访摸排,掌握具体地址和详细情况。9月18日下午,在初步调查清楚基本情况后,王莉亲自带队并抽调治安、禁毒、巡特警、城关派出所30余名民警前往查处,现场抓获涉赌人员22名。经审查:一周前付某(罗山县桶杆镇人)租用罗山县新区王府大街一门面房,设置两台打鱼机

供人赌博赢利,雇请李某(女)、郑某管理。在审查涉赌人员时,通过尿样检测,发现方某、熊某、陈某、李某、李某某等5人尿样毒品检测结果呈阳性,5人均对当日曾吸食过毒品的违法行为供认不讳。

目前,罗山县公安局已依法对吸食毒品人员方某等5人和参与赌博和为赌博提供条件人员李某、郑某等8人行政拘留,其他涉案人员正在进一步审查中。